
ملاحظات  ردیف  مواد امتحانی  تعداد سوال  از شماره تا شماره  زمان پاسخگویی

سوال   60

دقیقه   69

دقیقه   37  1 فیزیک 30 51 80

دقیقه   32  2 شیمی 30 81 110
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 گرمای ویژه یک ماده جامد باشد، واحد آن برحسب یکاهای اصلی معادل با کدام گزینه است؟   cاگر   
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 معادل با کدام گزینه است؟   

 ( پیکووات ۴ ( پیکونیوتن۳ ( نانووات۲ ( نانونیوتن ۱
 

2/هر اینچ    برحسب    inch2000و    ft18000اینچ است. مساحت زمینی مستطیلی شکل به ابعاد    12متر و هر فوت معادل  سانتی  5
 مترمربع است.( 410هکتار کدام است؟)یک هکتار، 

۱  )27000 ۲  )2700 ۳  )270 ۴  )27 
 

 شود.حالت ............... پلاسما است و ماده ............... جامد آمورف محسوب می   

 ( ماده درون لامپ مهتابی، یخ ۲ ( ماده درون لامپ مهتابی، شیشه  ۱
 ( بَسپارها، یخ ۴ ( بَسپارها، شیشه ۳
 

gدر مایعی به چگالی   

cm
شود. در این برابر می 4/1متری برویم، فشار سانتی 45مایع، به عمق متری  سانتی 5، اگر از عمق 312

mgمکان، فشار هوا چند کیلوپاسکال است؟ 
s

 
= 

 2
10 

۱ )۱۱۴ ۲ )۱۱۲ ۳ )۱۱۱ ۴ )۱۱0 
 

cm  که مساحت مقطع آن در محل تماسشکل  کتابی مستطیل  Fدر شکل مقابل، نیروی افقی    cm20 را به دیواره   است10

mآسانسوری که با شتابی به بزرگی  

s
حداقل مقدار نیروی   Fکند، فشرده است. اگر  به صورت کندشونده رو به بالا حرکت می  22

است؟   kPaشار وارد بر دیواره آسانسور از طرف کتاب چند  لازم برای جلوگیری از لغزش کتاب روی دیوار آسانسور باشد، ف
N

(g )
kg

= 10 

۱  )3  
۲  )4 
۳  )/4 5 
۴  )6 
 

gاز مایعی با چگالی    cm40ای شکل تا ارتفاع  درون ظرفی استوانه 
/

cm
33 باشد،    cmHg75ریزیم. اگر فشار هوای محیط  می  4

Hgاست؟    cmHgفشار وارد به کف ظرف چند 
g

( / )
cm

 = 313 6 

۱  )115 ۲  )85 ۳  )90 ۴  )100 
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Aپاسکال است. حاصل    240برابر    Nو    Mدر شکل مقابل اندازه اختلاف فشار بین دو نقطه     BP P−   برحسب پاسکال کدام
 تواند باشد؟ گزینه می

۱  )−100 
۲  )+100 
۳  )+360 
۴  )−360 
 

paدر شکل مقابل، فشار هوا 
gچندپاسکال است؟ )چگالی الکل و جیوه به ترتیب   Aباشد. فشار در نقطه  می  510

/  
cm

30 و  8

g
/  

cm
313 mو   5

g  
s

=  است.(  210

۱ )۱05۴00 

۲ )985۴0 
۳ )۱00000 
۴ )۱۱0800 
 

ایم. اگر پیسکتون به شککل  ثابت نگه داشکته  N60را در سکط  افقی بدون اصکطکاب با نیروی افقی  در شککل مقابل، پیسکتون 
Paبرابر شکود؟ )فشکار هوا  3ای گاز محبوس، را چقدر افزایش بدهیم تا فشکار پیمانه Fباشکد، نیروی  cm2ای با قطر  دایره

510  
و  = 3) 

۱ )۱80 
۲ )۱۲0 
۳ )90 
۴ )60 
 

دهد. اگر شعاع استوانه برابر با طول ضلع مکعب باشد، و به ترتیب فشار وارد بر حجم را نشان میشکل زیر، استوانه و مکعب هم  

Pبنامیم، حاصل   Pو استوانه را   Pسط  افقی از طرف مکعب را 
P

   ( مطابق کدام گزینه است؟ = 3 ) 

۱  )
P

P


 3 

۲  )
P

P


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۳  )
P

P


 3 

 ( بسته به شرایط هر سه گزینه ممکن است.۴
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gاست؟   cmHgدر شکل مقابل فشار گاز قرار گرفته در بالای لوله چند    
( / P cmHg)

cm
 = =0313 5 77
½¼Ã]

» 

۱  )80 

۲  )/82 8 

۳  )/83 4 

۴  )/84 3 
 

در شککل زیر، یک قطعه چوب روی آب شکناور اسکت و یک گلولل فلزی در کف ظرف آب قرار دارد. اگر گلوله را به کمک نبی به  
نیروی شکناوری وارد بر چنان شکناور بماند، مجموع انداز  جرم ناچیز به سکط  زیرین قطعه چوب وصکل کنیم و قطعه چوب هم

ها در حالت اول و نیز فشکار ناشکی از آب در کف ظرف چگونه  چوب و گلوله نسکبت به نیروی مجموع نیروی شکناوری وارد بر آن
 کند؟ )طول نخ نسبت به ارتفاع آب خیلی کوچک است.(  تغییر می

 ماند.ثابت می –ماند  ( ثابت می۱
 یابد.افزایش می –ماند  ( ثابت می۲
 یابد.  کاهش می –یابد  کاهش می( ۳
 یابد.  افزایش می – یابد ( افزایش می۴
 

mاست؟ )   kPaچند   Aدر شکل مقابل فشار در نقطه  
P atm,g

s
= =0 21 10 ،g

/
cm

 = 313 6
½¼Ã]

gو   

cm
 = 31
JA

) 

۱  )750 
۲  )800 
۳  )850 
۴  )900 

  

xبه شکل    SIکه روی خط راست در حرکت است در    kg7زمان یک متحرب به جرم   – معادله مکان    t bt= + +22 باشد. می  10
2/کار برآیند نیروهای وارد بر این متحرب بعد از   متر جابجایی چند ژول است؟)سرعت اولیه مثبت است.(    5

 ( باید سرعت اولیه مشخص شود.۴ 135(  ۳ 70(  ۲ 35(  ۱
 

xبه صورت   SIزمان متحرکی که روی خط راست در حرکت است در  – معادله مکان   t t= − + +24 32 باشد. در کدام بازه می 10
 زمانی کار برآیند نیروها منفی است؟

 ثانیه هشتم  3(  ۴ ثانیه دوم  2(  ۳ ( دو ثانیه پنجم ۲ ( ثانیه ششم ۱
 

/یک آونگ ساده به جرم    kg1 کند. در چه گونه مقاومتی طی میشود و مسیر حرکت خود را بدون هیچرها می  Aاز نقطه    2

cmارتفاعی از سط  زمین سرعت گلوله به  
s

Nرسد؟ می  40
sin / ,g

kg
 

= = 
 

37 0 6 10 

۱  )/2 992 
۲  )/0 008 
۳  )/2 2 
۴  )/1 6 
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mدرون یک آسانسور که با شتاب رو به پایین به بزرگی    kg80شبصی به جرم    

s
به طرف بالا در حال توقف است، ایستاده   22

Nچند ژول است؟   m5جایی کند، در طی جابهاست. کار نیرویی که کف آسانسور به شبص وارد می
(g )

kg
= 10 

۱  )3200 ۲  )−3200 ۳  )6400 ۴  )−6400 
 

mگرم را از سط  زمین با تندی  اولیه    400ای به جرم  گلوله  
s

کنیم و گلوله با تندی به طرف بالا در راستای قائم پرتاب می  80

m
s

Nگردد. بزرگی شتاب حرکت گلوله هنگام پایین آمدن چند متر بر مجذور ثانیه است؟ ) به نقطه پرتاب بازمی  40
g

kg
= و   10

 نیروی مقاومت هوا را ثابت در نظر بگیرید.(

۱  )10 ۲  )8 ۳  )4 ۴  )6 
 

کنیم. اگر دو سط  شیبدار فاقد اصطکاب و ضریب اصطکاب جنبشی رها می Aرا از نقطه   kg4مطابق شکل جسمی به جرم   
0/سط  افقی   متر   10شود؟)طول سط  شیبدار سمت راست بیشتر از  متوقف می  Bای از نقطه  باشد، جسم در چه فاصله  4

Nاست، 
(g ,sin /

kg
= =10 53 0 8 

۱  )8 
۲  )4 
۳  )6 
۴  )5 
 

که در شرایط خلاء از بالای سط  زمین   kg16ای به جرم  نمودار تغییرات انرژی پتانسیل گرانشی برحسب سرعت برای گلوله 

Nچند متر بر ثانیه است؟)  v1شود مطابق شکل است. مقدار  رها می
g

kg
= و مبنای پتانسیل گرانشی را سط  زمین فرض   10

 کنید(  

۱  )/1 5 
۲  )2 
۳  )3 
۴  )6 
 

کند، اتاقک آسانسور را از حال سکون با شتاب ثابت به حرکت تولید می  N4000بالابر یک آسانسور که موتور آن نیروی ثابت   

mای از مسیر سرعت آن را به  آورد و در نقطه درمی
s

رساند. توان متوسط موتور از لحظه شروع حرکت تا این نقطه چند  می  4

Nکیلووات است؟ 
(g )

kg
= 10 

۱  )4 ۲  )8 ۳  )12 ۴  )2 
 

است. مجموع مقادیر ممکن این دما برحسب کلوین   72اختلاف عددهای یک دما در دو مقیاس سلسیوس و فارنهایت برابر   
 چقدر است؟

۱  )466 ۲  )480 ۳  )80 ۴  )180 
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)کن  گرم   8/در مدت    1( /دقیقه با توان گرمایی ثابت دمای    4 kg3 )کن  رساند و گرممی  C34را به    C22آب    5 در مدت   2(
زمان به یک قطعه طور همکن بهدهد. اگر این دو گرمافزایش می  C16را به    C11آب    kg6دقیقه با توان گرمایی ثابت دمای    4

جرم   به  درجه  صفر  /یخ  kg5 دقیقه  625 چند  بدهند  می  گرما  به  طول  را  آن  دمای  تا  دهند؟    C20کشد  افزایش 

F
J kJ

(c , L )
kg .K kg

= =4200 336
JA gÄ

 

۱  )30 ۲  )45 ۳  )60 ۴  )85 
 

mای با سرعت  گلوله  
s

درصد از  40شود. اگر  درون آن متوقف می cm45کند و پس از طی  به تنه یک درخت برخورد می 300

Jشده صرف گرم شدن گلوله شود و گرمای ویژه گلوله  انرژی تلف
kg .K

باشد، دمای گلوله بعد از توقف چند کلوین افزایش   450

 یابد؟ می

۱  )20 ۲  )160 ۳  )40 ۴  )50 
 

های معیار کنار تر از دسته دماسنجکند: »دماسنج ................... به دلیل دقت کمکدام گزینه عبارت مقابل را به درستی کامل می 
 گذاشته شد، اما همچنان در ................... کاربرد دارد.«

 هواشناسی ( ترموکوپل، ۲ ( ترموکوپل، صنعت ۱
 ( پیرومتر، هواشناسی  ۴ ( پیرومتر، صنعت ۳
 

دهد. درجه سلسیوس افزایش می  8را    Bگرم از ماده    15درجه فارنهایت و دمای    9را    Aگرم از ماده    4دمای    Qگرمای   
 است؟   Bچند برابر   Aگرمای ویژه 

۱  )3 ۲  )
1
3

 ۳  )6 ۴  )
1
6

 
 

−Cگرم یخ   330روی   C17حداقل چند گرم آب   10   بریزیم تا یبی در ظرف باقی نماند؟ 

F
J kJ

(c , L , c c )
kg.K kg

= = =2100 336 2
gÄ JA gÄ

 

۱  )1450 ۲  )1550 ۳  )1600 ۴  )1650 
 

Jگرم و گرمای ویژه    250ای مسی به جرم  گلوله  
kg .K

mرا از سط  زمین با سرعت اولیه    400
s

در راستای قائم به سمت بالا   60

درصد از انرژی تلف شده گلوله در مسیر صرف افزایش   20رود. اگر  از سط  زمین بالا می  m100کنیم و گلوله تا ارتفاع  پرتاب می

Nیابد؟ دمای گلوله شود، تا بازگشت به نقطل پرتاب دمای آن چند کلوین افزایش می
g )

kg
=  و مقاومت هوا ثابت است.(  10

۱  )/0 5 ۲  )/0 8 ۳  )2 ۴  )4 
 

/درجه فارنهایت   86ها در دمای  هستند اگر اختلاف طول آن Lدارای طول  C25در دمای   Bو  Aدو میله    cm0 باشد،  15

Aچند متر است؟   Lطول   B( , )
K K

− − =   =6 51 115 10 10 

۱  )60 ۲  )600 ۳  )15 ۴  )150 
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 است؟   نادرستیک از مطالب داده شده  کدام  -81 

𝐻1درصد فراوانی ایزوتوپ  ( 1
 رود.های پایدار هیدروژن به شمار میدر طبیعت بسیار کم بوده و این ایزوتوپ، یکی از ایزوتوپ 2

𝑙با   الکترون 6ای که کمتر از ( همه عناصر نافلزی جدول دوره2 =  .شوندمی یافت گاز حالت به اتاق  دمای  در  دارند،  1
 کنند. هایی با بار الکتریکی مشابه ایجاد میبرابری داشته و کاتیون باردار  زیراتمی   ذرات  تعداد فلز،  یک  های( ایزوتوپ3
 . رودمی کاربه رآکتور در سوخت عنوان به آن هایایزوتوپ از  یکی و بوده پرتوزا فلز  ترینشدهشناخته ( اورانیم، 4

 

 های داده شده درست هستند؟ چه تعداد از عبارت  -82

 .یابندمی انتقال  بالاتری   های لایه  به هاالکترون  این  باشد،  بیشتر   هاالکترون توسط  شدهجذب   انرژی  مقدار  هرچه  اتم،  یک  ( درآ

 . است  لیتیم  طبیعی  ایزوتوپ ترینفراوان  در  تفاوت  این  برابر 15  تکنسیم، اتم  در  هاپروتون  و   هانوترون  شمار  ب( تفاوت

 .است  ای هسته  صنایع   هایچالش  جمله   از مواد نای  دفع اتمی،   رآکتورهای   از  حاصل  پسماندهای  پرتوزایی   پ( بخاطر

 . است  بیشتر   فرابنفش   پرتوهای  انرژی   از و بوده  کمتر  گاما   پرتوهای  انرژی  با  مقایسه در  ایکس پرتوهای  ت( انرژی

 . کنندمی  مشخص را  سرطانی   هایتوده  موقعیت پرتوزا،   های اتم  حاوی   گلوکز  هایمولکول از  استفاده   ث( با

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

متعلق به تناوب سوم بوده و نسبت به سایر عناصر موجود در این تناوب، بیشترین تعداد الکترون جفت نشده را در    𝑿عنصر   -83
الکترونی در آرایش الکترونی خود داشته و اگر عدد اتمی عنصر   2ی  چند زیرلایه  𝑿ای خود دارد. عنصر  نقطه- آرایش الکترون

𝒀 دو برابر عدد اتمی عنصر ،𝑿   باشد، مجموع شماره گروه و تناوب عنصر𝒀  شود؟ چقدر می 

1 )4  - 14 2 )3  - 14 3 )4  - 12 4 )3  - 12 
 

 است؟  نادرستامروزی،  ای  کدام مطلب درباره اتم ششمین عنصر از دوره چهارم جدول دوره  -84

 های ظرفیتی اتم اکسیژن برابر است. های ظرفیتی آن با شمار الکترون( شمار الکترون1

𝐴𝑠33های نیمه پر در اتم  های نیمه پر در هر اتم آن، دو برابر تعداد زیرلایه( تعداد زیرلایه2
 است.  

 واحد تفاوت دارد.   4کند، نمی پیروی  آفبا قاعده  از آن الکترونی آرایش  که  عنصری آن با عدد اتمی دومین اتمی  ( عدد3

𝑙هایی با اعداد کوانتومی  ( مجموع شمار الکترون4 = 𝑙و   0 = 𝑙هایی با  ، با شمار الکترون2 =  در این عنصر برابر است.  1
 

 𝑨ها در ایزوتوپ  ها و نوتروناگر تفاوت شمار پروتون  -85
+𝑨2ها در یون  ها و نوترون، دو برابر تفاوت شمار الکترون128

 
باشد،   110

 گروه است؟ یک از عناصر داده شده همدر کدام دوره از جدول تناوبی قرار داشته و با کدام  𝑨عنصر 

1 )4  -  𝑍𝑛30
  2 )4  -  𝑁𝑖28

  3 )5  -  𝐻𝑔80
  4 )5  -  𝑃𝑡78

  
 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -86

 . دارد قرار  اتم مرکز در کوچک بسیار فضایی  در  هسته آن، اساس بر و  کرده  توجیه را لیتیم   خطی-نشری  طیف ای، لایه مدل ( 1
 .شوندمی تبدیل منفی  بار  یک  یون به و گرفته   الکترون یک فلزی   هایاتم با واکنش  در  برم، های اتم همانند کلر،  های ( اتم2
𝑛ی الکترونی  عنصر هیدروژن، نوار سرخ ناشی از انتقال الکترون از لایه ( در طیف نشری 3 = 𝑛به   2 =  است. 1
 شود. الکترونی ختم میبه یک زیرلایه تک  مس،-روی   سلول گالوانی کاتدی تیغه  سازنده  فلز الکترونی  ( آرایش4
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𝑴𝒈های داده شده درست هستند؟ )چه تعداد از عبارت  -87  = 24 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

 تر است. ( نیترات، کوتاه𝑰𝑰رنگ با شعله مس)( طول موج رنگ نور خارج شده از لامپ نئون نسبت به طول موج نور همآ

 . است  𝒑  دسته  به   متعلق دارد،   وجود اتمی دو  هایمولکول  شکل  به   اتاق شرایط  در  که  ای عنصر از جدول دوره  ب( هر

2/408گرم فلز منیزیم در واکنش با مقدار کافی گاز اکسیژن،   8/4مقدار  پ(   ×  دهد. الکترون از دست می  1023

 .دارد  +𝑿2فرمول   با  پایداری  یون  باشد،   داشته  نقطه  2  فقط   خود  ای نقطه- الکترون  آرایش   در  که  عنصری   ت( هر

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 𝑺𝒊ایزوتوپ    3طبیعی دارای    سیلیسیم  -88
28  ،𝑺𝒊 

 𝑺𝒊و    2۹
است. اگر   ۹2ترین ایزوتوپ آن برابر با %بوده و درصد فراوانی سبک  30

ایزوتوپ   فراوانی   𝑺𝒊درصد 
اندازه    2۹ ایزوتوپ    %2به  از   𝑺𝒊بیشتر 

صورت    30 به  تنها  فلوئور  و   𝑭باشد 
اتمی   1۹ جرم  با  و 

𝒂𝒎𝒖۹4/18 شود؟ یافت شود، جرم مولی ترکیب حاصل از واکنش میان سیلیسیم و فلوئور برابر با چند گرم بر مول می 

1 )19/65 2 )26/61   3 )87/103 4 )04/106 
 

 های داده شده درست هستند، بجز ............... . همه عبارت  -8۹

 .است گوگرد ختنسو از  حاصل شعله  رنگ  مشابه شهری،  گاز کامل  سوختن از حاصل  شعله رنگ( 1
 هر اتم از این گاز، یک زیرلایه الکترونی کاملا پر دارد. و رنگ بوده( یک نمونه هلیم، برخلاف گاز کلر بی2
 جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.  2بوده و در هر مولکول از آن،  𝐶𝑂2  ز( کربن مونوکسید، ناپایدارتر از گا3
 . است اکسیژن از  نمونه یک  جوش دمای   از بالاتر های حاصل از واکنش سوختن پروپان،فراورده  جوش یکی از ( دمای4

 

 شود؟اکسید بیشتری تولید میدیبر اثر سوختن کامل یک مول از کدام ترکیب، تعداد مول گاز کربن  -۹0

 ( گرافیت خالص 4 ( گلوکز 3 بوتانول-1( 2 متان   (1
 

ها در مولکول ............... برابر بوده و نسبت میان  های ناپیوندی در مولکول ...............، با شمار این الکترونتعداد جفت الکترون  -۹1
𝑵𝑶2 های ناپیوندی در ساختار مولکولهای پیوندی به تعداد الکترونتعداد الکترون

 نیز برابر با ............... است.  +

1  )𝐶𝑂𝐹2 – 2 1 – اکسید گوگرد تری  )𝐶𝐻2𝐶𝑙2 – 5/1 –اکسید گوگرد دی 
 𝑂𝐹2 – 1  – کلرید ( فسفر تری𝐻2𝑂2 – 5/1 4  – سولفید ( کربن دی3

 

ارتفاع)   𝑵2غلظت مولی گاز    -۹2 رابطه  𝒉در اتمسفر یک سیاره بر حسب  از  با استفاده   ،)[𝑵2] = (80− 𝒉2 + 2𝒉) × 10−4 
کیلومتری از سطح این   8شود. با استفاده از گاز نیتروژن موجود در هر مترمکعب از هوای این سیاره در ارتفاع  محاسبه می

𝑶توان تولید کرد؟ ) اکسید را میسیاره، چند گرم گاز نیتروژن دی = 𝑵 و 16 = 14 ∶  𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

𝑵2(𝒈) + 𝑶2(𝒈) → 𝑵𝑶2(𝒈)           .معادله واکنش موازنه شود 

1 )4/294 2 )2944 3 )2/147 4 )1472 
 

گرمی   2/6اتمسفر با یک نمونه    1/ 6و فشار    ℃273لیتری از گاز کربن تتراکلرید با دمای   4/1ها در یک نمونه  تفاوت شمار اتم  -۹3
𝑶گلیکول چقدر است؟ ) از اتیلن = 𝑪 و 16 = 𝑯 و 12 = 1 ∶ 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

1  )1/204 × 1023      2  )3/01 × 1022           

3) 6/02 × 1022       4  )4/515 × 1023 
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𝑶های داده شده درست هستند؟ )چه تعداد از عبارت  -۹4  = 𝑵 و 16 = 𝑪 و 14 = 𝑯 و 12 = 1 ∶ 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

 صورت بلور شفاف وجود دارد.همراه ناخالصی( و به  𝑨𝒍2𝑶3فلز آلومینیم در طبیعت به شکل بوکسیت)(  آ

ب( استفاده از نماد )) 
      ∆     
 یک واکنش، به معنای گرماده بودن واکنش شیمیایی مورد نظر است.   (( در معادله     →

 خواهد بود.  %50بیشتر از    𝑶2پ( در مخلوطی از گازهای متان و اکسیژن با درصد حجمی برابر، درصد جرمی گاز 

𝑳𝒊2𝑪𝑶3(𝒔)س از موازنه معادله ت( پ + 𝑵𝑯3(𝒈) → 𝑳𝒊𝑶𝑯(𝒔) + 𝑪𝑯4𝑵2𝑶(𝒔)  شود. می  2، ضریب آمونیاک برابر 

2/408نیتروژن تتراکسید که در ساختار خود  ای از بخار دیث( جرم نمونه ×  گرم است.   2/۹اتم اکسیژن دارد، برابر   1022

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 است؟   نادرستیک از مطالب داده شده  کدام  -۹5

 جدول تناوبی جای داشته باشد. 11باشد، این فلز ممکن است در گروه  𝑋3𝑁2صورت  اگر فرمول شیمیایی نیترید فلزی به( 1
 . است رنگآبی مایع،  حالت  در ماده این  و بوده ثابت نسبتا  استراتوسفر لایه در  ( اوزون، یک گاز قطبی است که مقدار آن 2
 یابد. در سیلندر با پیستون متحرک، ارتفاع پیستون افزایش می 𝑂2و   𝑆𝑂2به گازهای   𝑆𝑂3با انجام واکنش تجزیه گاز  ( 3
 . شودمی  تولید اوزون های مولکول همراه به نیز رنگ  ایقهوه  گاز یک نوع تروپوسفری، اوزون تولید واکنش  ( در 4

 

 انجام شده در رابطه با این دو ماده درست است؟  مقایسه اکسیژن در اختیار داریم. کدامبرابر از گازهای اوزون و    جرم  -۹6

اوزونها در هر نمونه: ( شمار مولکول1 >  اکسیژن 

اکسیژن پذیری:  ( میزان واکنش2 >  اوزون

اوزون( نسبت جفت الکترون پیوندی به ناپیوندی:  3 <  اکسیژن 

اکسیژن ( دمای جوش:  4 <  اوزون
 

𝑵𝒂𝑶𝑯(𝒂𝒒)واکنش    ادلهپس از موازنه مع  -۹7 + 𝑪𝒍2(𝒈)  → 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒) + 𝑵𝒂𝑪𝒍𝑶2(𝒂𝒒) + 𝑯2𝑶(𝒍) مجموع ضرایب ،
 شود؟گرم سدیم هیدروکسید در این واکنش، چند گرم آب تولید می  20ها چقدر شده و به ازای مصرف  فراورده

(𝑵𝒂 = 𝑶 و 23 = 𝑯 و 16 = 1 ∶ 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

1) 6 – 5/4 2 )7 – 5/4 3 )6  - 9 4 )7  - 9 
 

شود و آزاد می 𝑺𝑻𝑷در شرایط   𝑪𝑶2گرم اوره چند لیتر گاز   108زیر، از واکنش سوختن   موازنه نشدههای  با توجه به واکنش  -۹8
 گردد؟(، چند گرم گاز اکسیژن مصرف می𝑰𝑰برای تولید مقدار مشابه گاز کربن دی اکسید در واکنش ) 

(𝑶 = 16 , 𝑵 = 14 , 𝑪 = 12 , 𝑯 = 1 ∶ 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1 )  (𝑰)𝑪𝑶(𝑵𝑯2)2 + 𝑶2 → 𝑵2 + 𝑪𝑶2 +𝑯2𝑶 
(𝑰𝑰)𝑵𝑯2𝑪𝑯2𝑪𝑶𝑶𝑯+ 𝑶2 → 𝑪𝑶2 +𝑵2 +𝑯2𝑶 

1 )16/20 – 2/51 2 )16/20 – 8/64 3 )32/40 – 2/51 4 )32/40 – 8/64 
 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -۹۹

 مول یون سدیم وجود دارد.  2از آن  10𝑘𝑔واحد باشد، در   4600یون سدیم در یک محلول آبی برابر با  𝑝𝑝𝑚اگر غلظت  ( 1
 شود. با بار سطحی مثبت را به یک باریکه مایع از آب نزدیک کنیم، مایع به سمت میله جذب می ای ( اگر یک میله شیشه2
 . دهدمی قرار  گیاه اختیار  در  را گوگرد  و  نیتروژن عنصر  دو  که  است شیمیایی  کودهای  از  اینمونه سولفات ( آمونیوم3
 روژنی به دو مولکول دیگر متصل است.توسط دو پیوند هید 𝐻2𝑂در ساختار میکروسکوپی یخ، هر مولکول  ( 4
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 های داده شده درست هستند؟ چه تعداد از عبارت  -100 

 های چنداتمی است.و برخی از یون   −𝑵𝒂+ ،𝑪𝒍های ( آب آشامیدنی محلولی زلال و همگن بوده و حاوی مقدار کمی از یونآ
 شود.قطعا به طور کامل در محلول آبی یونیده می  𝑯𝑿باشد، ترکیب   𝑿2کمتر از هالوژن    𝒀2ب( اگر دمای جوش هالوژن 

 است.  ℃0های قطبی تشکیل شده، دمای جوش این ماده بالاتر از از مولکول  𝑯𝑭پ( چون هیدروژن سولفید همانند 
 . کرد  استفاده نیترات  نقره   محلول  از  توانمی  آب،  نمونه   یک  در  موجود  کلرید  یون  وجود  بررسی ت( برای
 .است یکنواخت  آن سرتاسر  در  شیمیایی   ترکیب  و  بوده  آب  در اتانول  از  محلولی  یخ،   ث( ضد

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

درصد جرمی از این نمک با چگالی   34محلول   لیترمولار سدیم نیترات، باید چند میلی 8/1لیتر محلول میلی  250 برای تهیه  -101
𝑵𝒂𝑵𝑶3لیتر را با مقدار کافی آب مخلوط کنیم؟ ) گرم بر میلی  25/1 = 85 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )54 2 )60   3 )90 4 )100 
 

به   1𝒈.𝒎𝑳−1مولار نقره سولفات با مقداری محلول سدیم کلرید با چگالی    02/0لیتر محلول    2گراد،  درجه سانتی   ۹5در دمای    -102
.0/008𝒎𝒐𝒍دهد. اگر غلظت یون سدیم در محلول نهایی حاصل از این فرایند برابر با  طور کامل واکنش می 𝑳−1    باشد، غلظت

𝑪𝒍چقدر بوده است؟ )   𝒑𝒑𝒎یون کلرید در محلول سدیم کلرید بر حسب  = 35/5 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )284 2 )142 3 )355 4 )5/177 
 

 های حل شده در آب دریا درست است؟  های زیر در مورد یونعبارتچند مورد از    -103

 شود.گونه پیوند اشتراکی یافت نمیآ( در ساختار دومین آنیون فراوان آب دریا، هیچ

 رو است.ترین آنیون موجود در آب دریا به صورت روبهای فراواننقطه  -ب( آرایش الکترون

 اند. کره نیز نقش داشتهها در آب دریا به دلیل انحلال موادی است که در ساختار سنگپ( وجود انواع یون

 شود. سرم فیزیولوژی استفاده می  ترین آنیون و کاتیون موجود در آب دریا، در تهیهت( از ترکیب یونی حاصل از فراوان

1 )3 2 )4 3 )1 4 )2 
 

گرم آب است. برای بدست آوردن   100گرم در    23و    34به ترتیب برابر با    ℃۹0و    ℃20پذیری لیتیم سولفات در دماهای  انحلال  -104
3/612مقداری لیتیم سولفات که در ساختار آن تعداد   ×  کاتیون وجود داشته باشد، باید دمای چند گرم محلول سیرشده  1023

𝑺برسانیم؟ )   ℃۹0به   ℃20از این ماده را از  = 𝑶 و 32 = 𝑳𝒊 و 16 = 7 ∶  𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )201 2 )5/184 3 )402 4 )369 
 

 است؟   نادرستیک از مطالب داده شده  کدام  -105

 .شودمی نصف محلول در  شده حل نمک  𝑝𝑝𝑚  غلظت  کنیم، برابر 2 خالص آب از استفاده با را  آبی محلول  یک  جرم  اگر( 1
 بیشتر خواهد بود. 𝑁2در آب برابر باشد، دمای محلول حاوی گاز   𝑁2و  𝐶𝑙2پذیری گازهای  ( اگر در فشار یکسان، انحلال2
 . است بیشتر آب در  اکسیژن گاز  پذیریانحلال با مقایسه  در  مونوکسید  نیتروژن  گاز  پذیریانحلال یکسان،  شرایط  ( در 3
 . است کمتر مرده دریای نمونه در  موجود آب  مول شمار   مدیترانه، و  مردهدریای آب  از برابر جرم با نمونه دو  بین ( در 4
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های این واکنش کلرید، یکی از فراورده% جرمی واکنش داده و سدیم4/ 1محلول سدیم فسفات    800𝒈مقداری کلسیم کلرید با    -106 
 پوشی شود.( است. با توجه به فرایند انجام شده، کدام موارد از مطالب زیر درست است؟ )از تغییر حجم محلول چشم

(𝑪𝒂 = 40 , 𝑪𝒍 = 35/5 , 𝑷 = 31 , 𝑵𝒂 = 23 , 𝑶 = 16 ∶ 𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

 آید.فسفات به دست میگرم رسوب کلسیم  62فرایند به تقریب آ( طی این  

1/204ب( در این واکنش شیمیایی،   ×  شود.  یون چنداتمی فسفات مصرف می   1023

 شود.ها در آب میدوقطبی سبب انحلال یکی از فراورده- آمین در آب، نیروی جاذبۀ یون پ( همانند فرایند انحلال متیل

 آید. از یون کلرید بدست می  4260𝒑𝒑𝒎کیلوگرم آب، محلولی با غلظت تقریبی   5ت( با انحلال مقدار مشابه کلسیم کلرید در  

 ( پ و ت 4 ( ب و ت 3 ( آ و پ  2 آ و ب ( 1
 

 های داده شده درست هستند؟ کدام موارد از عبارت  -107

 .کندمی پیدا کاهش  آب در آن نمونه  𝑶2 گاز  پذیریانحلال  آب،  مقداری  در  خوراکی  نمک  انحلال  ( با آ

 مولار است.  4/0ها برابر با  تفاوت غلظت مولی یونمول بر لیتر،   2/0ب( در محلول آلومینیم نیترات با غلظت  

 . کرد  جدا   آب  از  توانمی  نیز   تقطیر از  استفاده  با   را  شوندمی  جدا   آب  از  معکوس   اسمز   توسط   که  موادی   پ( همه

 .شودمی خارج  خروجی،  هایلوله  از  گوناگون  شوندهحل  مواد   غلظت  با   مجزا   محلول   دو معکوس،   اسمز   دستگاه  ت( در

 ( ب و پ و ت 4 ( آ و ب و ت 3 ( ب و ت 2 آ و ب ( 1
 

ی یروهای جاذبهمخلوط برم در هگزان، به رنگ ............... دیده شده و در آن ............... مخلوط نقره کلرید در آب، میانگین ن  -108
 ی مجزا از هم است.شونده ی میان ذرات حلال و حلشونده، ................ از مجموع قدرت نیروهای جاذبهمیان ذرات حلال و حل

 بیشتر  -برخلاف  – ( قرمز 4 کمتر   -برخلاف  – ( سبز 3 بیشتر -همانند   – ( قرمز 2 کمتر   -همانند   – سبز ( 1
 

نمونه  -10۹ بر اساس معادله  𝑲𝑪𝒍𝑶3گرمی    ۹8  یک  𝑲𝑪𝒍𝑶3(𝒔)  موازنه نشده   را  → 𝑲𝑪𝒍(𝒔) + 𝑶2(𝒈)   به طور کامل تجزیه
لیتر اکسیژن با چگالی  می .𝒈 2/56کنیم. طی این فرایند، چند  𝑳−1   با استفاده از نمک تولید شده در این بدست آمده و 

𝑲توان تهیه کرد؟ ) رید را میمولار پتاسیم کل   2/0واکنش، چند لیتر محلول   = 𝑪𝒍 و 3۹ = 𝑶 و 35/5 = 16 ∶  𝒈.𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )20  - 4 2 )15 – 4 3 )20 – 6 4 )15 – 6 
 

 نمودار مقابل را در نظر بگیرید:    -110

دمای  د محلول℃40ر  از  ،  سیرشده  جرم  𝑷𝒃(𝑵𝑶3)2و    𝑲2𝑪𝒓2𝑶7هایی   با 

برسانیم، جرم   ℃15گرم در اختیار داریم. اگر دمای این دو محلول را به    844

برابر جرم  ته  𝑷𝒃(𝑵𝑶3)2نمک   تقریبا چند  نشین ته  𝑲2𝑪𝒓2𝑶7نشین شده 

 شود؟شده می

1) 69/0 
2 )88/0 
3 )19/1 
4 )48/1 
 

 

 


